

疫情防控一线的守护者

本报记者 贾书章 王倩

在山阳县疫情防控工作一线,有一群人,他们既是守护者也是贴心人,他们用责任心、耐心和细心对待隔离人员,用温情守护隔离人员,确保自己所在的隔离点工作安全有序开展。

4月11日,在山阳县城区一酒店隔离点,山阳县公安局巡特警大队民警陈昊正在执勤。他不间断地提醒酒店内所有人员:“请不要扎堆,保持‘一米线’距离,做好个人防护。”

陈昊今年27岁,2014年从部队转业后来山阳县公安局工作。他在单位团结同事,爱岗敬业,对工作一丝不苟。自2020年春季以来,他多次被抽调到疫情防控一线参加安全保卫工作。2021年年底,他连续1个多月在疫情防控点执勤,直到2022年春节前一天才回家。今

年3月14日起,陈昊又一次参加疫情防控执勤工作,他被安排在县城一家隔离酒店负责安全执勤工作,配合做好集中观察人员的安全疏导工作。

陈昊利用给隔离人员送餐和生活日用品的机会,和他们聊天,缓解他们的精神压力。一名年近50岁的女隔离人员给他打电话,说自己一个人在隔离酒店的房间白天还可以,到了晚上感觉精神压抑、非常害怕,不敢一个人住。陈昊和她的家人联系后,得知该女士有轻度精神疾病,就找来心理疏导工作者对其进行专门的心理疏导。他还多次陪她聊天,缓解其精神压力。当该女士隔离期满离开酒店时,对陈昊工作的认真负责夸赞不已。

现在,陈昊已经在酒店隔离点工作

20多天了,父母每天都会给他打电话,嘱咐他按时吃饭,既要做好本职工作,又要做好个人防护。陈昊说:“疫情防控工作需要年轻人能够挺身而出,我是军人出身,为人民服务是我的基本职责,我无怨无悔!”

“我们是24小时在岗,全方位为隔离人员做好服务。”山阳县妇幼保健院的张晓燕是县上派驻负责隔离酒店的科级干部,接到指令后,她驻扎在酒店,和医护、公安、酒店服务人员一起成为隔离点专班人员,从各个方面为隔离人员做好服务。

“我们分工很明确,专人有专责,各个环节衔接到位,没有死角。”张晓燕说,隔离点专班有2名医护、2名公安和3名酒店服务人员,医护人员每天对隔离人员进行健康监测、核酸检测、心理疏导,

酒店服务人员负责送饭、消杀和后勤保障,公安人员负责安全维护等。

张晓燕介绍,她所在的隔离点有14名隔离人员,人员情况比较复杂,管理难度较大。“有人情绪很激动,对隔离点工作要求不理解;有人对疫情防控措施不太配合,有消极心理,面对这些情况,我们都耐心地进行疏导劝解,谁有难处,我们都是想办法第一时间帮忙解决。”张晓燕对在隔离点的工作有自己的一套经验,在开展工作中,她对隔离酒店的工作人员进行了岗前培训,从提高思想认识具体的工作分配等方面,做了详细的讲解和安排。

张晓燕说:“我们作为隔离点服务人员,必须自身素质过硬,不管遇到什么困难,都要有克服的心态和必胜的决心。”

镇安集中迁葬16名散葬烈士

本报讯 (通讯员 徐启坤 谢云涛)4月8日和4月14日,镇安县退役军人事务局分别联合茅坪、米粮、大坪、月河等镇党委、政府,在镇安县花果山烈士陵园和茅坪回族镇高滩子烈士陵园集中迁葬16名散葬烈士。

镇安县在4月8日迁葬至花果山的11名烈士是毛家楚、耿三阳、朱明伦、朱启瑞、文光高、李华坤、张荣海、董万建、列金富等9名烈士和1948年在镇安县大坪镇与国民党发生白刃战壮烈牺牲的某连长、某排长等2名无名烈士;4月14日迁葬至茅坪回族镇高滩子烈士陵园的5位烈士分别是卫阳春、卫才美、郭帮祥、郭帮明和夏康友。以上烈士既有解放战争时期与国民党反动派浴血奋战光荣献身的革命先辈,也有和平时期为党和人民光荣献身的和平卫士,他们的英雄事迹将永远载入革命斗争的光辉史册,成为镇安人民心中的不朽丰碑。

据悉,镇安县退役军人事务局从2019年开始,按照上级退役军人事务部门“应迁尽迁,集中管护”的要求,已分五个批次对全县30座烈士陵园迁葬至花果山和高滩子烈士陵园,并斥资100多万元对全县烈士陵园进行了全面修缮提升,在加强革命英烈保护,充分发挥英雄烈士纪念馆在铭记历史、缅怀英烈、教育后人方面的红色阵地作用,维护英雄烈士合法权益方面做了大量工作,受到全县各级各部门广泛好评。

市家庭教育学会举办线上公益讲座

本报讯 (记者 肖云)4月10日至19日,市家庭教育学会举办“商洛市第三十届科技之春宣传月”活动,邀请省、市家校共育专家、中小学(幼儿园)主管领导和骨干教师为主讲团队,在“商洛家庭教育”公众号平台播出家庭教育线上公益系列讲座,引起了家长的广泛关注。

该系列讲座共有10讲,以“双减”背景下,如何做好家校共育”为主题,包括《家长教育孩子是“家事”更是“国事”》《怎样建设良好的家庭文化》《培养孩子好习惯、克服拖延磨蹭》等实用内容,通过法规政策解读、理论阐述、技能指导等方面,讲解了家长如何按照《家庭教育促进法》肩负起家庭教育的责任,如何与学校一道扎实落实“双减”政策,如何在疫情防控期间陪伴和教育孩子。

一位家长在观看讲座后表示,孩子的成长离不开学校、家庭、社会的共同培育,和谐顺畅的家校关系不仅有利于学生成长,对班级各项工作也会起到事半功倍的作用。“不管怎样,我们对孩子的教育,不能仅仅只依靠老师,更多还需要我们家长一起来完成。”

(上接1版)压实市直部门的包抓责任、行业部门的指导责任、商州区的属地责任,全面彻底摸清底子,指导依法依规成立业主委员会、临时党组织、志愿者服务队,推进“三无”小区管理精细化、规范化。商州区统筹市辖区单位5360名党员干部,组建570个工作组,覆盖重点区域所有村(社区)、小区和卡点,成立志愿服务队50支,提供爱心敲门服务,解决群众生活困难1576件。丹凤县安排7名县委常委任“两站一口”临时党支部书记,县级党员领导干部担任党建指导员,构建起组织联建、党员联防、工作联抓的防控体系。

派出硬干部 打赢“阻击战”

疫情防控一线任务重、压力大、人手紧。市委组织部及时向11个封控区和管控区范围的57个村(社区)全部选派县级干部,4月9日连夜抽调28名县级干部,火速增援到商州境内的14个重要交通卡口,全市各个重要卡点均由县级领导24小时包抓值守,坚决守牢第一道防线。迅速调配市、区两级机关2000多名党员、干部下沉330个居民小区,动员市直部门1270名党员主动到居民小区(社区)“双报到”,与社区干部24小时并肩作战,全身心参与核酸检测、执勤值守、扫码测温、防疫消杀等工作。先后向商州区选派干部1765名,向商洛高新区选派干部48名,其中向城区“三无”小区、自建小区、物业管理小区选派干部369名,做到社区不漏网格、网格不漏住户。

关键时刻冲得上、危难关头豁得出。连日来,从医护人员到社区志愿者,从基层干部到公安民警,全市各行各业的党员干部不畏艰险、冲锋一线,哪里紧急就往哪里奔,哪里需要就往哪里上。公安系统1500多名民警实行定岗、定人、定班、定责,连续奋战在抗疫第一线,对商州城区外围25个封控管控执勤点查验车辆4951辆,劝返车辆1972辆,劝返群众6715人,救助服务群众73次,24小时守护着群众平安。卫健系统党员干部以护佑人民群众生命健康为天职,与时间赛跑,市区联动调配2500多名干部,组织群众有序高效开展核酸检测,累计流调确诊病例密接、次密接689人,开展区域核酸筛查136万余人次,充分发挥了抗疫“主力军”作用。市场保障部门各级领导带队、党员干部奔波一线,协调做好物资供需、储备、运输保障,积极组织调运工作,及时向社会公布生活物品购买点,全力保障运输渠道畅通,市场供应充足。山阳县抽调134名副科级以上优秀年轻干部,充实到11个重要交通卡口检查点执勤,在急难险重任务中培养锻炼、考察识别干部。镇安县抽调19名县级领导、58名县级部门和147名干部驻扎在18个“两站一口”及省界交通卡点轮流值班,把住卡口输入关。柞水县组织81名第一书记、213名工作人员、566名党员中心户,逐户开展排查走访、政策宣传,筑牢群防群控防线。

淬炼好作风 用好“磨刀石”

人在事上练,刀在石上磨。疫情防控既是没有硝烟的“战场”,也是检验党员干部忠诚担当的“考场”。

市委组织部坚持在一线考察识别干部,通过动态跟踪进展、实地明察暗访、谈话了解、听取群众反映等方式,全面考察了解各级领导班子和党员干部在疫情防控中的担当作为及履职尽责情况,建立干部参与疫情防控纪实鉴定制度,对党员干部在疫情防控工作中的实际表现记录在案,作为提拔使用、嘉奖记功、晋升级别或职员等级的重要参考。市委组织部联合市纪委,对商州区科学划区管控、商南县迅速开展流调、山阳县选派干部到防控一线锻炼、洛南县抓实转运工作、市直机关及时下沉干部等典型做法及时通报表扬,进一步提振干部士气。市纪委监委成立7个督导组,1个问题回访组,紧盯重要关口措施落实、重点人员管控、重点场所封控、群众生产生活物资保障、党员干部纪律作风及下沉一线履职尽责等关键环节,累计在商州中心城区开展4轮次督导检查,督促整改到位问题346个。洛南县出台选派干部管理激励8条措施,从干部考察识别、选拔任用、选树典型、关心关爱等方面激励党员干部。市城管局坚持每天慰问下沉干部,协调解决三餐配送、夜间值班等现实困难,保证了干部以旺盛精力安心抗疫。

疾风知劲草,烈火见真金。在这场看不见硝烟的“战疫”大考中,全市各级组织和广大党员干部干部不负初心、不辱使命,啃最硬的骨头、挑最重的担子,展现了抗击疫情的硬核力量,让党旗在抗疫一线高高飘扬。(市委组织部供稿)

为防疫人员送爱心餐

4月14日,共青团商州区委和商州区义工联合会来到商州区东关社区、南街社区及怡翠山庄小区、威尼斯水城小区疫情防控执勤点,给志愿者和工作人员免费发放爱心午餐和口罩,以实际行动为疫情防控工作贡献力量。

(本报记者 方方 摄)



网友隔空致谢执勤民警

本报讯 (通讯员 张弛 王丹)“感谢陕警H0938车上的两位民警,你们辛苦了。请将我的感谢转达给两位有爱的警察。”近日,商洛市商州城区一网友发微博@商洛公安官方微博表达自己对执勤民警的感谢。

4月11日18时52分,网友“柚子Mim”发文@商洛公安微博:“今天我宝宝中午睡完午觉起来,突然发烧,因最

近疫情防控,路上没有车辆,出了小区门后,找不到车去医院,正不知道要怎么办时,刚好巡逻车路过小区门口,我抱着试一试的态度伸手拦车,没想到真的停下来了,我赶紧向两位民警同志说明了我们的需求,车上两位民警在查验了‘两码’后,让我们上车,开着双闪送我们去了儿童医院。现在我家宝宝吃了药后也在慢慢退烧,感谢民警同志帮助我们。”

收到留言后,商洛公安官方微博回复网友“柚子Mim”:“不用客气,这是我们应该做的!希望宝宝早日康复,我们这边会转达你的谢意!”面对暖心的互动,多名网友纷纷留言,“正能量是需要传播的”“疫情防控之下有大爱!感动”“疫情无情人有情,商洛公安好样的”“商洛是一座有爱的小城”。

商洛公安微博联系到了当天执勤的两位民警,他们是市公安局纪检监察室

民警谢强和景淑爱,负责江南世纪城片区白班的执勤。当天15时左右,谢强和景淑爱驾车巡逻到时代天地小区门口时,遇到网友拦车求助,随即出现了网友微博上描述的一幕。

面对网友的感谢,谢强和景淑爱表示:“执勤过程中每天都会遇到很多事。疫情防控不放松,为民服务不缺席。作为一名警察,这都是我们应该做的。”

市应急管理局干部下沉一线战疫情

本报讯 (通讯员 王欢 王雷)连日来,市应急管理局闻令而动,积极组织党员干部下沉一线战疫情、助防控,用行动诠释责任,用担当书写情怀,用实干展现风采,谱写了一曲曲抗击疫情的生动画面。

在西街社区、张堰村、江畔假日三期等卡口站点,都能看到市应急管理局下沉党员干部忙碌的身影。下沉党员干部或穿防护服,或戴红袖章,以不同形式奔赴在村组社区,出现在卡口站点,积极参与信息登记、秩序维护、物资分发、卡口值守等志愿服务工作,他们或是手持“小喇叭”,在核酸检测点巡逻,提醒社区居民戴好口罩,保持“一米线”距离,做好个人防护,有序完成核酸检测工作;或

是负责摸底登记工作,及时掌握居住人员情况;或是做好值守工作,开展测体温,验“两码”,有效管控外来人员进入村组社区或小区。同时,他们为部分防疫卡口工作人员、志愿者送去酒精、口罩和方便食品等防疫生活物资,助力疫情防控。

据统计,市应急管理局80多名党员干部下沉下沉小区,用实际行动助力疫情防控,向社区卡点捐赠口罩3000只、酒精200瓶、84消毒液100瓶、喇叭5个、喷壶10只、方便面30箱、牛奶30箱、水果30箱。

商洛应急

“爱商洛”红十字志愿服务队助力疫情防控

本报讯 (通讯员 高晓平)我市疫情防控工作开展以来,“爱商洛”红十字志愿服务队主动与社区对接,发起了“践行红十字精神,助力社区疫情防控”志愿服务活动倡议,党员志愿者率先垂范,带动150多名红十字志愿者投入疫情防控志愿服务。

据了解,“爱商洛”红十字志愿服务队是我市红十字会直属志愿服务机构,成立于2021年11月,主要业务是宣传和培训红十字知识,对孤、老、残、困等弱势群体进行帮困救助,并面向社会开展符合红十字会宗旨的便民、利民、助民公益活动。

服务队将志愿者分成若干小组,分别在南街社区、西关社区、张堰村、江南小区等6个社区19个疫情防控执勤点助力社区工作人员开展工作。

在疫情防控中,志愿者从事维护核酸检测秩序、入户核查信息、指导预约扫码、查验过往车辆、发放出入证件、进行环境消杀等工作,各负其责,分工合作,井然有序,充分展现了“爱商洛”红十字志愿者的实力与能力、责任和担当。

江南小区居民王小强说:“这些志愿者非常敬业,他们任劳任怨、加班加点,无论天气如何,不分昼夜,哪里有需要,哪里就有他们的身影。”服务队队长雷雷介绍,党员志愿者自觉认领岗位,冲在防疫第一线。处在封控区不能出小区的志愿者就在各自所在的社区进行报备,与社区工作人员一起发挥党员先锋模范作用和红十字志愿者主力军作用。她说:“我们的队伍吸引了越来越多的志愿者加入,‘疫情就是命令,防控就是责任,疫不退,我不走’,这是我们‘爱商洛’红十字志愿者的誓言。”

应对新冠病毒变异毒株,大家要做好三件事



当前,奥密克戎变异株已成为全球的主要流行株,具有传播速度快、隐匿性强的特点。面对奥密克戎变异株,公众在日常生活中的注意事项有哪些?

一、做好个人防护

1.居家

居家时,通风换气,做好清洁消毒,注意个人卫生,做好个人健康监测,有发热、咳嗽、呼吸短促等症状出现时及时就医。

2.外出

外出时,正确佩戴口罩,做好个人防护,加强手卫生,保持社交距离,减少前往通风不良或人员密集的场所,尽量不参加聚会、聚餐等活动。

二、全程接种疫苗

目前的研究表明,奥密克戎变异株对现有疫苗并未完全出现免疫逃逸。

全程接种疫苗仍可以有效降低奥密克戎变异株引起的住院、重症和死亡风险。接种加强针,还能有效降低奥密克戎变异株引起的突破感染风险。

没有接种疫苗的人群要尽快接种疫苗,没有全程接种疫苗的人群要尽快补种。符合加强接种的人群,到了规定间隔时间,要尽快开展加强接种。

三、遵守防疫政策

密切关注国内本土聚集性疫情,非必要不前往有疫情的风险地区,有疫情的地方居民非必要不离开居住地。

遵守所在社区、工作单位及各种场所关于疫情防控的相关规定,自觉遵守查验健康码、测温、核酸检测等防控要求。

(市健康教育中心供稿)